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Уважаеми общински съветници, 
 

До Членовете на постоянната комисия по Култура, културно-историческо 
наследство, интеграционна политика и вероизповедания бе депозирано писмо от 
инициативен комитет, подкрепено с подписи. В него се изразява молбата на 
подписалите го една от улиците на Шумен, носеща името „Брегалница” да бъде 
променено на ул. „Андон Петров”. Предлагам на вашето внимание аргументацията им, 
която по мое скромно мнение заслужава да получи подкрепата на общинския съвет. 

Улицата, за която става въпрос се намира между улиците „Вардар” и „Владайско 
въстание” в близост до „Куршум Чешма”. Дълга е около 50 метра и широка около 7-8 
метра. 

През 1975-та година тя е на практика непроходима и на нея липсва каквато и да 
е пътна настилка. Многократните молби, отправяни тогава към местната 
администрация от живеещите на улицата за асфалтирането и остават без последствие. 
Причината е в невъзможността за машинно техническо изпълнение, поради сложния 
стръмен терен. Стига се до компромисен вариант, при който община Шумен 
предоставя на живеещите на улицата каменни плочи (регули), с които те трябва да 
настелят улицата със собствен труд. 

От този момент нататък улицата на практика е благоустроена от един единствен 
човек – живеещият на нея Андон Петров. Той изравнява с багер сложния терен, след 
което регула по регула в продължение на две години в извънработно време със 
собствените си ръце, без помощ отникъде застила улицата. След стореното от него 
улицата става проходима не само за пешеходци, но и за автомобили. Естеството на 
настилката е такова, че тя на практика е вечна, доколкото в света край нас има вечни 
неща. 

Човекът, за когото става дума от шест години не е между живите. В памет на 
резултата от неговия труд живеещи в квартала предлагат с подписите си улицата да 
бъде наречена на неговото име. 

Уважаеми колеги, 
Поех личен ангажимент към авторите на писмото да поднеса на вашето 

внимание това предложение за решение. Аргументите ми за това са следните: 
Случилото се демонстрира удивително, трогателно и рядко срещащо се напоследък 
човешко усилие в полза на местната общност. Става дума за безвъзмезден и 
безкористен труд, положен с една едничка цел – едно кътче от Шумен да стане уютно, 
подредено и по-добро място за живеене. Подкрепяйки това предложение общинският 
съвет ще възнагради по достойнство и ще подкрепи един пример, достоен за следване. 



Става дума за онова така липсващо в съвремието гражданско съпричастие и 
трудолюбие в полза на града като наш общ дом. Улицата е малка и човекът, за когото 
иде реч не е голям от гледна точка на голямата история на града. От друга страна обаче, 
ако всеки един от хилядите живеещи тук имаше подобно отношение към своя град, тъй 
както Андон Петров, то Шумен отдавна би се превърнал в най-чистия и подреден град 
на България. В този смисъл подкрепата ни ще има ролята не на обикновен 
административен акт, а на символен жест към гражданите на Шумен, към нас самите и 
към нашия град. 

В заключение ще добавя, че живеещите на улицата са наясно със 
админстративните последствия по промяната на името на улицата и са съгласни да 
приемат съответстващите неудобство по промяна на лични и други документи. 

Във връзка с изложеното дотук предлагам на общинския съвет да вземе следното 
 
РЕШЕНИЕ 
 
Преименува улица „Брегалница” на улица „Андон Петров” 
 
 
  
С уважение! 
 

 
(Юрий Проданов – общински съветник от ПП „Гергьовден”) 

    


